

新安县着力发挥巡察监督“前哨”作用,推动解决一批涉及群众切身利益的实际问题——

把好事事实事办到群众心坎上

“今年年初以来,新安县委巡察机构紧紧围绕巡察巡察工作新要求,通过思想教育、政策感化、边巡边改、纪法震慑等,触角前移“治未病”,关注群众的烦心事、揪心事、操心事,帮助被巡察单位及时发现问题,“消未起之患、治未病之疾”,积极发挥政治巡察“前哨”和“探照灯”作用,有效督促了被巡察单位工作作风转变。

不再“转圈圈”

“以前来看病停车那叫一个难,只能‘转圈圈’。现在好了,就近停在体育场,还不要钱!”6月8日,到新安县人民医院就医的李先生有了新体验。
新安县人民医院处于县城繁华地段,车位紧张,医院门前经常拥堵,存在诸多不便。
一周前,县委巡察组进驻后,要求该院化解“停车难”。
县医院随即发出倡议,提倡职工尽量采取公共交通工具或步行、骑车等上下班,把方便留给就诊者。同时,医院与一路之隔的县体育中心对接,将体育中心停车场利用了起来,患者凭医院当日小票即可免费停车。
短短一天,医院就制作了引导牌、设置了登记处,安排专人引导车辆……群众拍手称快。

晒出“明白账”

“这个好!这回物业费算是给交明白了!”6月6日,新安县某小区,“难缠”的郑女士一项项指着公示栏上的收费标准,很满意。
3月中旬,新安县委巡察组进驻县住

房保障和房产物业服务中心后,收到了“物业公司常年不公布服务事项具体内容”“自己不清楚应该享受哪些服务”等反映。
“群众利益无小事,必须还业主一本明白账!”巡察组明确表态。
迅即,整改通知书下发,要求全县物业公司严格公示制度。目前,该县各小区物业公司均已“张榜公布”。
据了解,在刚刚结束的新一轮常规巡察中,新安县委巡察组共下发整改通知书56份,追缴、收回现金159.7万元,办理民生实事26件,惠及群众7万余人。
“群众利益无小事,巡察大事要管住,小事更要盯紧,真心实意为群众办实事、解难事。推动作风建设‘永远在路上’,就要让边巡边改成为常态、让纪巡贯通成为常态。巡改衔接,良性互动,实现监督常态化,真正实现以巡促改、以巡促建、以巡促治。”新安县县委常委、县委书记、县委巡察工作领导小组组长袁如豪说。
(本报记者 黄红立 许吉安 通讯员 许燕舞 杨帆)

拖欠的工资到手了

“巡察组一来,就把拖欠我们快一年的工资问题解决了,太感谢你们了……”近日,鲁山县委第二巡察组在该县张店乡易地搬迁安置点福慧社区对公益岗工资发放情况进行回访时,正在打扫卫生的保洁员王生高兴地说。
4月20日,该巡察组进驻张店乡及所辖的16个村开展巡察。工作人员在福慧社区入户走访时,群众纷纷反映:“我们社区的保洁员基本上都是年老体弱、行动不便的群体,家庭生活困难,工资是他们的经济来源,不知道啥原因,都快一年没有发了。”
“设置公益性岗位是为了帮助就业困难群体增加收入,解决生活困难,怎么没有按时发放呢?一定要查清原委,解决好群众关切的问题。”该巡察组组长杨永乾在组务会上要求对相关情况进行详细了解。
原来,该社区是张店乡易地搬迁安置点,保洁员工资前期由县发改委拨款发放,2021年以后用社区集体收入支付,因社区集体收入到账较晚、

管理人员调整、工作衔接不力等原因,致使本该按月发放的保洁员工资迟迟没有发放。通过排查,该社区共拖欠8名保洁员2021年以来工资2.02万元,其中拖欠工资月份最多的达12个月零20天之久,导致保洁员意见较大。
找准问题根源后,巡察组当即将该问题反馈给张店乡党委,并下发巡察整改通知书,要求立即整改。
该乡党委收到巡察反馈问题后,第一时间统计用工人数及工资拖欠时间,将拖欠工资如数发放至保洁员账户,并举一反三,对全乡各类公益性岗位工资发放情况进行排查,建立完善公益性岗位管理制度,确保惠民政策落到实处。
“群众利益无小事,我们巡察就是要下基层、察民情、解民忧、暖民心,切实解决好困难群众‘急难愁盼’问题。”鲁山县委巡察办主任王永杰表示。(刘占军)

巡察故事

获嘉县黄堤镇 暖心服务助麦收

“镇里和村里的干部真是给俺帮了大忙!家里只有我和孙子俩,眼看麦熟了,正发愁怎么收割呢,这下好了!太谢谢他们了!”近日,获嘉县黄堤镇狮子营村苏大爷看着正在帮他家收麦的一帮人激动地说。
苏大爷的儿子、儿媳在外务工,因为配合疫情防控工作,麦收时节没有返回家乡。得知情况后,黄堤镇党委书记浮国领组织麦收帮扶队和党员志愿者,将小麦收割后运至苏大爷家中。
当前,省内外疫情防控形势仍然严峻复杂,又逢“三夏”农忙季节,在外务工人员无不牵挂着家里的麦收夏播。黄堤镇纪委聚焦解决群众“急难愁盼”问题,组织麦收帮扶队、党员志愿者,统一安排机械帮助有困难的农户抢收抢种,确保农业生产顺利进行。通过摸清底数、主动对接、暖心服务、精准帮扶等一系列完善的事前、事中、事后措施,切切实实为在外务工人员排忧解难。(王林莎)



近日,清丰县纪委监委深入田间地头,围绕职能部门服务质量和农业政策落实等情况开展监督检查,为“三夏”生产提供坚强纪律保障。李荣强 摄

济源示范区 专项整治守好群众养老钱

“大姐,您这个月的养老金按时发放了吗?发放金额有误差吗?”近日,济源示范区王屋镇纪委来到居民家中实地调研了解养老金发放情况,对社保基金管理领域腐败和作风问题开展专项整治。
社保基金管理领域事关广大群众切身利益,所涉资金是群众的养老钱、救命钱。该区纪委监委聚焦社保基金管理领域,开展专项整治,发挥各级纪检监察组织“探头”作用,跟进监督、靠前监督,全面排摸社保基金经办环节漏洞,及时掌握苗头性倾向性问题,确保专项整治工作取得实效。

专项整治中,该区纪委监委针对近年来群众反映集中的基层干部违纪违法问题线索进行梳理分类、建立台账、综合研判,明确将挪用群众社保款、冒领养老金等问题作为集中整治重点,定期研究会商解决工作中遇到的问题,对重点工作岗位人员走访谈话,核查违规违纪行为,坚决破除形式主义官僚主义等问题。
该区纪委监委相关负责人表示,下一步,将继续强化监督检查,以有力措施推动社保基金安全管理,确保每一笔钱都经得起时间和人民的检验。(党莎莎)

修武县 精准监督助推美丽乡村建设

“大爷,平日家门口的生活垃圾都是咋清理的?有专人来清运吗?”近日,在修武县七贤镇韩庄村,该县纪委监委第一监督检查组正走访村民,了解农村人居环境整治情况。
连日来,修武县纪委监委立足“监督的再监督”职责定位,把提升农村人居环境作为“我为群众办实事”实践活动的有力抓手,强化“室组地”联动,成立3个监督检查组,精准监督、跟进监督,为全面推进乡村振兴提供坚强纪律保障。
各监督检查组深入全县各村,直插一线,以村容村貌、改厕、垃圾处理、污水处理、村庄规划、风貌管控、弱电整治等为重点,采取现场检查、入户走访、查阅台账、听取汇报等方式,开展专项督

查,进一步传导压力,压紧压实工作责任,确保各项工作落实到位。
同时,该县纪委监委充分发挥村级监察联络站作用,定期收集、汇总群众对人居环境整治工作反映强烈的问题,并制定“问题清单”,督促限期整治。此外,依托“信、访、网、电、信”五位一体信访受理系统,全面收集有关问题线索,对在农村人居环境整治工作中贪污腐败、吃拿卡要、优亲厚友、工作失职等违纪违法问题快查快办快结,确保群众反映的合理诉求得到及时办理。
截至目前,全县已开展督导55次,发现各类问题362个,督促整改322个。(本报记者 冯佳志 通讯员 李蔓 杨丽娟)

义马市东区街道 以监督之力推动矛盾化解

“感谢东区街道办事处帮我们解决了一个大难题,我心里的这个疙瘩终于解开了。”6月2日,义马市东区街道苗元社区史家坑小组群众张某由衷地说道。
两年多来,苗元社区史家坑小组涉及4户耕地界线不清的问题一直悬而未决,造成邻里纠纷不断升级。社区干部多次调解未果,群众近期不断到街道办事处反映,要求尽快解决。
近日,义马市委副书记、东区街道党工委书记周洋亲自过问,街道党工委负责人深入社区了解情况,并组织综治中心、派出所、司法所、土地所及史家坑小组14户群众召开了矛盾纠纷多元化解联席会

议。本着“集体土地纠纷,居民自治解决”的原则,采用现场表决等方式,推动矛盾双方达成共识。随着两块界石的埋定,一起长达两年的地界纠纷得到了圆满解决。
今年以来,东区街道党工委把加强作风建设、提升工作效率与关切群众利益紧密联系在一起,把解决群众反映的难点、热点、焦点问题作为纪检工作的切入点和落脚点,切实将群众利益放在首位,推动了各项工作的顺利开展。截至目前,该街道党工委共处理群众反映的各类纪检、信访问题22起,为东区街道“三零”创建工作打下了坚实基础。(陈丽燕)

打造一流营商环境

安阳市龙安区 纾困解难 促企业发展

“多亏了咱区纪委监委出面督导协调,为企业原材料运输开辟了绿色通道,这不又协调卫健部门安排医护人员上门为我们集中采集核酸。”日前,安阳市潮波熟料有限公司有关负责人介绍,在龙安区纪委监委等部门帮助下,该企业生产经营基本未受疫情影响。
4月份以来,龙安区纪委监委组建6个优化营商环境监督检查组,深入开展纪检监察系统“访百企、解难题”走访调研,督导惠企利企政策落地落实,积极帮助企业协调解决问题。
调研组紧盯企业保供促产关键环节,深入园区、企业、工地、相关职能部门跟进监督。通过与企业主要负责人和财务人员个别访谈、查阅相关文件资料、实地查看等方式,详细了解企业享受惠企利企政策情况。针对企业反映的有关政策落实难的问题,及时与有关单位沟通核实,了解政策落实中的痛点难点堵点。同时,督促相关职能部门开展“进企业送服务”活动,推动解决企业在疫情防控、物资流通、要素保障等方面存在的问题,进一步帮助企业增强信心、化解难题、促进发展。
截至目前,调研组共开展走访22次,涉及46家企业,收集问题13条,目前已协调解决问题9条。(杨艳军)

“找工”“招工”两不难 周口市淮阳区强化监督推动高质量就业

“在家乡还能照顾父母和孩子,就业更安心,感谢这次‘春风行动’。”近日,周口市淮阳区城关回族镇的李女士现场与企业签订用工协议后高兴地说道。
“春风行动”是淮阳区纪委监委监督助力劳动力就近就业、恢复生产生活秩序、落实稳就业、保就业的重要监督举措。针对疫情带来的不利影响,该区纪委监委以开展“能力作风建设年”“万人助万企”活动为契机,对人社等职能部门用工就业服务、困难群众就业、惠企政策落实、干部作风转变等情况及时精准跟

进监督,督促就业创业主管部门搭建更加畅通、快捷的就业用工服务平台,为劳动者提供更多的就业机会。
面对企业复工复产过程中出现的招工难问题,淮阳区纪委监委及时向相关职能部门、产业集聚区管委会进行反馈,督促落实落细各项举措。淮阳区人社局采取“线上宣传+线下招聘”措施,充分利用微信公众号、淮阳人才就业服务网、云上淮阳、抖音平台等媒体,加强宣传引导,最大限度地让务工人员了解本地企业的用工需求,让更多务工人员实现就

近就业,助力企业复工复产。
今年以来,该区相继组织开展了“春风行动”招聘会、18场乡镇专场招聘会、瑞能帽帽企业专场招聘会等活动,累计提供就业岗位2万余个,为全区112家企业解决各类用工2180人。
就业是最大的民生。下一步,淮阳区纪委监委将持续把“稳就业”“保就业”作为监督靶心,切实发挥纪检监察组监督保障执行、促进完善发展作用,督促有关职能部门履职尽责,保障就业扶持政策落实落地。(赫健茹)



襄城县纪委监委紧盯窗口腐败问题,实施“码上监督”,进一步拓宽监督渠道,规范权力运行,营造优良的营商环境。图为近日,纪检监察干部一线检查“码上监督”的设置使用情况。屈笑笑 摄

本版主办单位:
河南省纪委监委宣传部
策划:刘社青 王泽远 统筹:张红艳 张洁 执行:邓开诚
投稿邮箱:13903853145 信箱:hnrbs2010@126.com